

Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 58 (407) 27 июня 1936 г. Цена № 5 коп.

Всеноарное обсуждение проекта Конституции Союза СССР

Благодарим партию и родного Сталина

Широко и горячо идет обсуждение проекта новой Конституции СССР в колхозах, предприятиях, учреждениях, среди всех трудящихся района.

Члены колхоза им. Молотова, Каскесурчейского сельсовета с громадным воодушевлением встретили и обсуждают новую Конституцию СССР.

Проект новой Конституции предоставляет большие возможности для учебы. До советской власти этого не было — говорят колхозники Баженова Пелагия и Климова Евдокия. Да раньше и не учили

П. Фадеев.

Дополнения Матвеево-сельских колхозников

Обсуждая проект новой Конституции колхозники Матвеево-Сельского сельсовета одобряют проект сталинской Конституции и вносят дополнения к отдельным статьям.

Так колхозница т. Мирикова внесла замечание о том, что в проект надо внести пункт об отпуске бесплатно лекарств для ле-

чения.

Член колхоза „Красное знамя“ т. Щетинина говорит, что в проект новой Конституции необходимо внести следующий пункт: колхозникам, проработавшим без прогулов круглый год предоставлять отпуск с начислением трудодней.

В. Нарпов.

По Советской Карелии

Стахановец Софронов о своей работе

Софронов Семен Михайлович в колхозе „Дружба“, Олонецкого района скаживает на сенокосилке ежедневно больше четырех га — полторы нормы. Софронов дает наивысшие показатели по косьбе в районе.

В беседе с корреспондентом КарелТАСС т. Софронов о своих успехах рассказал следующее:

Я третий год работаю на сенокосилке, хорошо изучил ее, особого секрета в моих успехах нет. Добился я высоких показателей по косьбе только тем, что косилка у меня работает без перебоев, лошади хорошие и сам стараюсь.

Начал я косить 18 июня, в 5 дней скосил 21 га, ра-

ботаю на четырех лошадях в две смены. Раньше работал несколько дней на одной паре лошадей, после на второй. Сейчас буду работать полсмены на одной паре лошадей, вторую на другой. Это несомненно увеличит производительность труда. Я начинаю косить в 10 часов вечера и кончу в 7 часов утра. Оттачивая нож косилки сам и ухаживаю за лошадьми. Как работают я, может работать каждый.

Семен Михайлович вызывает колхозников работающих на косилках последовать его примеру работать по-стахановски.

(КарелТАСС)

Выполнен план сева яровых по Союзу

20 июня страна засеяла яровыми 91.423.000 га — было засеяно яровыми 91.631.000 га — 101 проц. 100 проц. плана. В прошлом году к этому сроку

(КарелТАСС).

Граждане СССР имеют право на отдых.

Право на отдых обеспечивается сокращением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов, установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы, предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов.

(Из проекта Конституции Союза ССР).

СЕНОУБОРНА

Сенокосилкам --- полную нагрузку

За пятидневку с 20 по 25 июня темпы сеноуборочной почти не возросли. Из 7,500 га плана сенокоса скосено 379 га и убрано 267. Мизерная цифра! Из них сенокосилками — всего лишь 8 га.

Председатели колхозов никак не могут понять, что польза от сенокосилок большая, не хотят применять.

Десятки самых различных причин изыскиваются ими для того, чтобы откладаться от сенокосилок. Да именно откладаться! Чем же иначе можно объяснить, когда председатели колхозов „Новый Путь“ — Михайлов, им. Сталина — Игнатов заявляют: — трава, для сенокосилок еще не выросла?!

Безответственное отношение к сенокосилкам проявляется в другом. В колхозе „Вперед“ Горнешелтозерского сельсовета начали косить, выкосили 0,20 га, потеряли винт и сенокосилка второй день простаивает.

В колхозе „Красный октябрь“ ни как не могут пустить в ход сенокосилки. В Райзо и МТС разводят руками.

— Ну что мы можем сде-

лать, если не применяют — заявляет зам. начальника Райзо Гущин. И ничего не делается для того, чтобы сломить антимеханизаторские настроения в колхозах и сельсоветах. Агрономы не возглавили работы по использованию сенокосилок.

Еще хуже положение со стойками. Лишь в одном колхозе „Согласие“ 3 человека косят стойками. Остальные заявляют, что стойками косить не умеют и на этом успокаиваются.

Дальше терпеть такое отношение к сенокосилкам нельзя. Районный Комитет партии должен привлечь к строгой ответственности директоров МТС Панфилова и Романова, руководителей РИКа — Зуева и сельсоветов, как не сумевших

преодолеть сопротивление использовать на сенокосе, механизмы, и ничего не сделавших для того, чтобы внедрить косы стойки.

Решения Июньского пленума ЦК ВКП(б) не кому не дано право нарушать!

Сводка

О ходе сенокоса по району на 25 июня 1936 г.

Сельсоветы	Скошено	Убрано
Каскесурчейский	22	9,20
Рыборецкий	78,39	47,25
Г-Шелтозерский	99,06	81,09
В-Шелтозерский	66,90	43,17
М-Сельгский	23,52	16
Вхорчейский	40,25	33,29
В т. числе косилк.	8	—
Шомшинский	48,90	36,93
Итого по району	379,02	266,93

Вызывают бригаду № 2

Бригада Савельевой Анны Колхоз „Новый Путь“ (Горнешелтозеро) 23 июня 1936 года убрали 3,07 га при норме 2,50 га на день.

Перевыполнили норму на 0,57 га. В бригаде работают старушки Романова и Савельева А. И., — 85 лет.

Бригада Савельева выдается на соревнование по досрочной уборке сенокоса бригаду № 2 своего колхоза.

Бригадир САВЕЛЬЕВА члены бригады РОМАНОВА и САВЕЛЬЕВА А. И.

НАЧАЛАСЬ ВЫДАЧА ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

За период обмена партийных документов члены и кандидаты партии первичных парторганизаций района не раз побывали в Райкоме партии. Каждый член и кандидат партии был на беседе у секретаря Райкома.

Беседа каждого коммуниста с секретарем Райкома партии дала очень многое. В этой беседе секретарь Райкома партии ближе ознакомился с каждым коммунистом, выяснилось как работает тот или другой коммунист на отдельном участке, как повышает свою политический уровень. Одновременно в беседе выяснились недочеты и практические предложения в улучшении внутрипартийной работы первичных парторганизаций.

С 26 июня Райком ВКП(б) приступил к выдаче партийных документов. Выдачу партдокументов членам и кандидатам нашего района производит секретарь Карельского Областного Комитета ВКП(б) тов. Никольский.

Один за другим приходят коммунисты района в Райком партии за получением новых партдокументов.

Новый партийный документ получает кандидат партии т. Гущин работавший райживтноводом. Секретарь Обкома партии т. Никольский интересуется: как т. Гущин борется за план животноводства, сколько имеется стахановцев — животноводства, работа с ними, передача опыта их работы и т. д.

— Достаточно ли успешно справились с сезоном? — спрашивает т. Никольский у председателя колхоза „15 лет РККА“ т. Ишанина, имеется ли актив, как поставлена работа с ним, помощь со стороны районных организаций — РИКа МТС.

Из ответов т. Ишанина выяснилось что план сева выполнен полностью, работает с активом недостаточная что в этом отношении ему мало помогают РИК и МТС.

Очень плохо обстоит с учебой у кандидата партии

т. Боденова, работающего рыбаком. Мог бы найти время т. Боденов заниматься систематически, но не сделал. И тут же т. Никольский дает указание Райкому партии о созыве совещания коммунистов-одиночек, о разъяснении им решений партии и правительства.

Из короткой беседы с членом партии Фотеевым (счетовод колхоза „1 мая“) выясняется крайне недостаточное руководство стороны РИКа и МТС. Председатель РИКа т. Зуев ни разу не провел собрания и беседы с колхозниками, а работники МТС ограничились заездом-по пути.

В течение трех дней будет производится выдача партдокументов. Задача каждой первичной парторганизации, каждого члена и кандидата партии еще с большей энергией и настойчивостью бороться за повышение своего политического уровня, за авангардную роль на всех участках социалистического строительства.

Письма читателей

Продажа по... знакомству

У Шелтозерских кооператоров все еще не изжита привычка распределять товар по знакомству. Видимо, нужны какие-то другие меры, чтобы вылечить этих кооператоров от дурной болезни.

25 июня поступил в продажу шелк. Вместо того, чтобы продавать всем кто желает купит профавец — комсомолец Лисинин спрятал часть шелка под выручку.

Возмущенные потребители стали требовать ответа почему не продается шелк, Лисинин спокойно

ответил: «Не могу, велено оставить для отдельных лиц». Только вмешательство представителей общественных организаций — вошедших в магазин в момент шумихи, удалось прекратить эту попытку продать шелк по знакомству.

Правление Райпо должно сделать выводы в отношении продавцов нарушающих порядок советской торговли. Мы не можем в советских магазинах терпеть распределение товаров по знакомству.

Фотеев.

„Не могу найти центра“.

Тракторист Петр Миккоев (комсомолец) работал на подъеме паров в колхозе им. Молотова (Каскесрученский сельсовет). Поработав немножко, Миккоев остановил трактор, обошел кругом плащадь и наконец, заявил.

«Не могу найти центра, пахать не буду».

Бригадир колхоза тов. Баженова пыталась угово-

рить Миккоева, но он был неумолим.

Сейчас поеду в колхоз им. Калинина, там кончим, потом приеду к вам — сказал Миккоев и уехал.

За холостые переезды тракториста Миккоева надо призвать к порядку.

Первичная организация и райком комсомола должны сделать свои выводы в отношении Миккоева.

П. Фадеев.

НЕ ЗНАЕТ СКОЛЬКО ВЫРАБОТАЛ ТРУДОДНЕЙ

В колхозе „Новый путь“, Горно-Шелтозерского сельсовета плохо поставлен учет выработки трудодней колхозниками. Так колхозник Савельев С. не имеет труд-книжки и не знает сколько выработал трудодней.

Правлению колхоза следует упорядочить учет. Каждый колхозник должен знать сколько он выработал трудодней.

С.

Вместо работы прогуливают

В колхозе „Красная звезда“, Бережно-Шелтозерского сельсовета находятся колхозники, которые вместо того, чтобы выполнять план сенокоса прогуливают.

Так Изотова Параксюя

и Туюсова Ольга без разрешения правления колхоза уехали в Петрозаводск и проездили неделю.

Правление колхоза должно принять меры к этим колхозницам.

Лебедев.

За Советским рубежом

СМЕРТЕЛЬНЫЕ ПЫТКИ В ФАШИСТСКОЙ ТЮРЬМЕ

ПАРИЖ, 23 июня. (ТАСС). Как сообщают „Юманите“ из Германии, во франк-фуртской тюрьме рабочий, член коммунистической партии, обливаемый в организации нелегальных профсоюзном движении.

профсоюзов, был замучен до смерти из-за того, что отказался назвать имена товарищеской, участвовавших вместе с ним в нелегальном профсоюзном движении.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПАРИЖ, 24 июня (ТАСС). Французская печать продолжает обсуждать проект Конституции СССР.

„Тан“ начала печатать серию статей своего московского корреспондента, по-

должного промышленности „Бюллетень котильон“ издал особым оттиском текст проекта новой советской Конституции.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА О ЗАПРЕЩЕНИИ ВВОЗА ОРУЖИЯ В АБИССИНИЮ

ЛОНДОН, (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, отвечая на вопрос в палате общин, заявил, что английское правительство не может разрешить пересылку оружия в западную часть Абиссинии через Судан,

поскольку нет уверенности, что оружие будет получено какой-либо организованной властью, или же не будет способствовать развязыванию гражданской войны в Абиссинии.

Иден добавил, что он известил об этом абиссинского посланника.

Адрес редакции: Бережное Шелтозеро. Шелтозерская районная типография издательства Полиграфтреста „Карья“. Тираж 1100. Условия подписки: на 1 месяц 50 коп., на 3 месяца 1 руб. 50 коп., на год 8 руб. Райлит № 176 Зак № 80.



ФИЗКУЛЬТУРА Шелтозеро — Рыбрека

24 июня в 6 часов вечера на Онежских разработках диабаза состоялась товарищеская встреча волейбольных команд Шелтозеро и Рыбрека.

Волейбол — самая распространенная и любимая спортивная игра. Причем живо и интересно игра проходит тогда, когда команды пасуются, держат свои места, соблюдают дисциплину во время игры и т. д.

Эти элементарные правила волейбольной игры не были соблюдены при встрече Шелтозера и Рыбреки. Команда Рыбреки играла почти без пасовок, вела себя недисциплинированно — шум во время игры, выкрики и т. д.

В команде Шелтозера пасовка и дисциплина была много лучше. Однако в команде не было уверенности в своих силах и победе, чувствовалась излишняя горячность отдельных игроков.

Первую игру выиграла команда Рыбреки со счетом 15 : 13, вторую команду Шелтозера со счетом 15 : 9 и третья (решающая) окончилась победой Рыбреки со счетом 15 : 8.

Команда Шелтозера должна учсть свои недостатки последней встречи, тренироваться и играть увереннее. Команде Рыбреке следует быть более выдержанной и дисциплинированной.

Необходимо также в будущем подготовить судейскую коллегию. Судья судившая встречу Шелтозеро — Рыбрека с правилами игры не знакома.

С производственных участков

Досрочно выполнен план погрузки

Шокшинские разработки „Карелгранита“ досрочно выполнили июньский план погрузки. Погружено 6.377 тонн — 122,3 процента плана.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявление

Б-Шелтозерская неполная средняя школа объявляет прием в восьмой класс. Для поступления требуются документы:

1. Удостоверение об окончании семилетки.

2. Справка врача о состоянии здоровья.

3. Метрическое свидетельство.

Нуждающиеся обеспечиваются стипендиями, на основе предъявленных справок сельсовета.

Прием заявлений с 1 июля по 15 августа. Начало занятий 1-го сентября.

Директор школы РЯБНОВ.